

“我觉得身边走过的宁波人都是我的亲人！”

2小时内,1300多位好心人帮贵州重症少年筹齐10万元医药费



▲父亲手机里小凯4年前的照片。



▲小凯在病房接受治疗。

“已经看到希望了,我不想放弃。能凑的钱都凑了,实在没办法了。”11月3日,宁波市第一医院住院部病房里,贵州汉子郝昌鸾近乎绝望地对记者说。

10月底,他带着患有重症红斑狼疮的儿子小凯来宁波求医。21个小时的硬座,16岁的小凯一路咳血。经过几天抢救终于看到希望,却被10多万元的医疗费缺口难住了。

11月4日上午11时左右,甬上APP和宁波晚报微信公众号先后推送了小凯的故事。

无数读者被这个“清华北大苗子”的自强和遭遇打动。2小时不到,1300多位爱心人士共筹款101207.8元。医药费缺口暂时填补上了!

听到这个好消息,郝昌鸾激动得流泪:“我现在觉得,身边走过的宁波人都是我的亲人,都可能是帮助过我儿子的人。”

1 一路咯血21个小时来宁波

小凯出生在宁波。两岁时,被父母送回贵州大方县坪兴村老家,由奶奶照顾,成了一名留守儿童。每年几乎只有在过年时,才能见到从宁波回老家的父母。父母手机里,他的单人照,还是几年前拍的。

今年国庆假期却是个例外,父母匆忙赶回老家,因为小凯得了重病。10月1日,他发高烧,奶奶带他到医院检查,当地医院诊断为重症系统性红斑狼疮伴急性肾衰竭。除了发烧,他还身体浮肿、浑身乏力。而在这之前,小凯面部和身体已经有浮肿,但怕影响学习,就没有去医院。

郝昌鸾说,儿子特别懂事,生病以来,没说过一句“难受”,反而为自己生病而让父母奔波自责。

在当地住院治疗时,他只提了一个要求:“爸,你在网上给我买两本书吧,我怕功课落下了。”病房里,他一边输液,一边看书。在当地医院住院20多天后,小凯没有好转,还出现了咯血症状。

“当地治不好,就想着来宁波,我相信宁波的医生技术好。”就这样,一家三口上了火车。小凯还带上了教科书和习题。

20多天的治疗已经几乎掏空了家里的积蓄。为了省钱,一家人买了硬座票,一路坐了21个小时才到宁波。

“每次问他难不难受,他总是摇头。一路咯血,他就硬忍着……”郝昌鸾说。

2 半夜入院,经抢救看到希望

10月27日凌晨两点,小凯住进了宁波市第一医院风湿科住院部。

“身体条件这么差,又坐了二十几个小时的硬座,一路从贵州咯血到宁波,想想都心疼,孩子太可怜了。”风湿免疫科主任邬秀娣从医多年,见惯人间冷暖,还是心疼得不行。

她告诉记者,小凯被诊断为狼疮性肺泡出血,是系统性红斑狼疮里最凶险的病情,刚住院时可以说命悬一线。当即给予了超大剂量激素冲击及丙种球蛋白治疗,后者价格昂贵且全自费。

11月3日,据医生估算,后续还需要血浆置换、抗感染、输血等系列治疗,费用预计还需要20万元左右。然而,前期的各种治疗和丙种球蛋白针已花光家里可怜的积蓄并负债累累。

邬秀娣说:“小凯很乖,这么重的病,从不叫难受。父母也都是老实人,非常信任和配合医生。虽然穷,即便负债累累,也没欠医院一分医药费。我们全病区的医生护士都特别关心也特别愿意帮助他们一家。”

3 小凯是“清北班”第一名

记者联系上了小凯的班主任——贵州省毕节一中的韩甲名老师。

说起小凯的遭遇,韩甲名惋惜地说:“这么好的孩子,遭到这样的厄运,太让人难过了。”

据韩甲名介绍,小凯特别懂事上进,从小成绩就非常优异,因此才能从农村考到重点高中。现在,他是高二“清北班”的孩子,上学期期末以660多的高分位居全年级段第一名。老师们普遍认为,他是能上清华北大的好苗子。

“他知道父母在宁波打工很辛苦,非常努力自律。除了学习好,

人也特别热心,很善良。同学们有不会做的题,他都会耐心地讲解。”韩甲名说,全班同学都等着小凯快点康复,能回来和大家一起拼搏。

记者11月3日联系了宁波市慈善总会相关负责人,总会立即委派专业社工前往医院。社工和小凯的家人对接,多方核实情况后,和晚报联合为小凯开设了捐款通道。当时,除小凯父母的借款和水滴筹募集到的资金外,医药费缺口在10多万元。考虑到回老家后能报销一部分费用,社工将本次筹款计划设置为10万元。

4 2小时不到筹款完毕,爱心款将都用于治疗

11月4日上午11时左右,甬上APP和宁波晚报微信公众号先后推送了小凯的故事,2个小时不到,下午1时,捐助通道达到额度自动关闭。

据慈善总会工作人员统计,线上共有1351人次帮助小凯,筹集爱心资金100107.08元,另收到备注“小凯”的银行捐款600元,合计100707.08元。

另外,晚报热心读者钟尧飞看到“甬上”的稿件后联系记者,请记者转交500元爱心款,已在3分钟内交付完毕。

本次,宁波晚报联合宁波市慈善总会在线上线下一共为小凯募集到爱心款101207.8元。

所筹爱心资金均由宁波市慈善总会在其自有资金用完后,汇入医院用于小凯的后续治疗(涉及自费外购药品以发票报销),确保专款专用。

“小凯今天很高兴,看到这么多人帮自己。”11月4日中午,郝昌鸾说,小凯这一个月来都没精神。晚报的报道,这么多人的帮助,让

小凯精神好了很多。

“我要感谢宁波的各位医生、护士,还有这么多宁波爱心人士对我的资助。”小凯特地录制了一段视频感谢大家。他说,病好了后,一定好好学习,以后也要多做好事。

“我做梦也没想到,会有这么多宁波人来帮助我们一家。”郝昌鸾回忆,来宁波的火车上,一家人就是奔着“赌命”来的。来宁波后,一切都在好转。医生和护士真心实意地照顾孩子,孩子的病情在好转。“我之前并不认识邬主任,但她对孩子很好,看我家里困难,还塞钱给我。护士来换盐水,也经常对小凯说鼓励的话。今天护士又给小凯买了蛋糕,让他多吃点。”

“这么多宁波晚报的好心读者帮我,两个小时给我儿子捐了10万多元,我做梦也没想到。”郝昌鸾说,来宁波打工20年了,一直觉得这里就是打工的地方,贵州才是老家,“但今天中午到医院外面办事情时,我觉得身边走过的宁波人都是亲人,都是可能救了儿子的好心人。”

5 病情明显好转,不用戴氧气面罩了

小凯的病情怎么样了? 11月4日,小凯的面色比前一天明显好很多,脸也没有那么肿了。

医生证实,经过几天的抢救,11月4日,小凯的情况已经有了明显的好转,比来的时候好了一半多了。从4日上午起,小凯已不需要继续佩戴住院以来一直佩戴着的

氧气面罩,改为吸氧就可以了。邬秀娣告诉记者:“小凯肺部的情况好了一半,肾功能也在好转。现在,主要是狼疮肾炎还没有好转,全身浮肿,另外伴有心衰。这主要都是红斑狼疮导致的。”

她也鼓励小凯和家人,不要着急,坚强地面对病魔,一切都会好起来的。

●读者留言

“孩子相信宁波,我们不能让他失望”

晚报后台的留言也让小凯和家人在深秋感受到暖意。
读者“尖宝宝”:孩子相信宁波,我们不能让他失望。我不是医生,做不了什么,只能捐点钱,孩子加油哦。
读者“十点”:愿你我的善良给予小凯力量,获得健康,成就清华北大梦!
读者“Qingbo Sun”:加油,小凯,虽然与病魔抗争也是一场必修课,但是我相信在学霸眼中,必修课永远可以顺利通过!
读者“云”:聚是一团火,散是满天星。自强懂事的小凯,我们聚成一团火,温暖你!
读者“alice”:希望孩子早日康复。这么乖的孩子一定可以渡过难关。
 记者 王颖 孙美星 通讯员 陈静娜 侯金辉 文/摄